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Тамара Георгиевна в 1953 году после окончания 7-летней школы поступила в Красноуфимское педагогическое училище, которое закончила 1957 году. Получила направление на работу в Сысертский район, в п.Б.Исток, в школу №5. 

«Я приехала работать в п.Б.Исток, 18-летней девушкой, окончившей Красноуфимское педучилище. Очень приветливо меня встретил директор школы Г.Р Горбунов. Дали мне первый класс.

Так и осталась я в п.Б.Истоке и проработала в этой школе 43 года. Я выпустила более десяти выпусков, но самый любимый мой первый выпуск, им сейчас уже за 50.

В классе было 37 человек, более половины учились на 4 и 5, все дети были активны и на уроке и во внеклассной работе.

В третьем классе, когда уже были пионерами, у нас проходил открытый сбор на тему «Россия – Родина моя». Дети сами готовили материал о флаге, о гербе, оформили альбом о Москве, разучивали стихи, песни о Родине, к сбору все приготовили русские костюмы. Сбор всем понравился.

Ещё хочу отметить, что все дети ко мне были очень доброжелательны, к каждому празднику поздравительные открытки, а к 8 марта – каждый старался подарить какой – то подарок: бусы, брошь духи и. т. д. В конце учебного года ходили в походы, ЧП никогда не было. Все в жизни устроились благополучно, например, Валя Сыскова работает диспетчером в аэропорту Кольцово, Люда Сыскова – в банке г. Екатеринбурга, Аля Смирнова – главный бухгалтер в компании “Лукойл” (Торфяник), Алла Денисова (Фадеева) – швея, Лазарев Юрий – инженер (Тюмень).

И сейчас при встрече всегда поздороваются, поинтересуются моей жизнью».

У Тамары Георгиевны было более 13 выпусков из начальной школы, она была первой учительницей для сотен истокских ребят. 

За свою работу имела многочисленные поощрения: награждена грамотой районо, поссовета; грамотой министра просвещения РСФСР; медалью «Ветеран труда».

Сама Тамара Георгиевна любительница пения, организовала хоровой кружок, в него ходили не только девочки, но и мальчики, принимали участие в смотре художественной самодеятельности школы. Немало было выездов и на районные конкурсы, ребята сами готовили себе для выступления русские  костюмы.
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На этом деятельность по хоровому пению не закончилась. Она сама была активной участницей педагогического хора, в котором пело большинство учителей: Шабаева Г.П., Голенкина Г.И., Рогова О.Н., Гилева М.И., Денисова З.П., Буйничева Н.Н, Гализдра С.М., УфимцеваА.Н. Хор очень долго действовал и выступления хора педагогов включались во все мероприятия поселка: «Масленица», «День победы», «День пожилого человека» и т.д. Ездила на районные конкурсы хоров в Бобровку, г.Арамиль, г.Сысерть. Пели песни очень разные как лирические, так и патриотические. 




Конкурс стихов и загадок на новогодней елке.














